



图说

迎客大西北, 美好安徽走进青海

7月12日, 安徽省文化和旅游厅在青海省西宁市举办2021年安徽(青海)文化旅游产品和项目推介会。安徽与青海两省文化和旅游厅对外交流与合作处、安庆市文化和旅游局等单位负责人, 青海省文化和旅游厅厅属单位代表, 皖青两省重点旅行社代表, 以及青海省内非遗企业、旅游景区、星级酒店、相关协会及媒体代表等130余人参加推介会。 ■ 记者 高斌 文/图



“安康码”上新金色迎客松标识 打完“苗苗”快“领取”吧

星报讯(记者 马冰璐) 昨日, 不少完成新冠疫苗全程接种的市民惊喜地发现, “安康码”上新金色迎客松标识。

那么如何获得金色迎客松标识呢? 首先, 在安徽省内完成新冠疫苗全程接种, 打开安康码自动弹出金色迎客松的标识, 动态展示, 金光熠熠, 同时显示“您已经完成新冠病毒疫苗接种获得金色迎客松标识”的字样。然后, 点击下方“我知道了”, 弹窗消失, 金色迎客松标识化为一幅金色迎客松山水画, 镶嵌在“安康码”上方, 绵绵群山, 草木泽生, 洋溢着盎然生机。

需要注意的是, 完成新冠疫苗全程接种指“一针剂新冠疫苗”打完一针, “两针剂新冠疫苗”打完两针, “三针剂新冠疫苗”打完三针。如不想在下次进入“安康码”时出现金色迎客松动态效果, 在弹窗页面点击“下次进入不实现动态效果”即可。如已完成新冠疫苗全程接种, 却未弹出金色迎客松的标识, 可先点击“疫苗接种查询”, 退出后, 再次进入“安康码”。部分早期接种新冠疫苗的人群, 需联系接种点录入相关信息。

据悉, 在中国文化中, 松是代表坚贞不屈、健康长寿的吉祥之物。迎客松是安徽黄山的标志性景观, 也是安徽省的象征之一, 它象征着坚强、和平、热

情、包容。此次“安康码”上新金色迎客松标识, 寓意无坚不摧、坚强勇敢和健康平安。

据了解, 目前, 安徽省累计接种新冠病毒疫苗已超过5000万剂次。全省累计设置新冠病毒疫苗接种点2122个、接种台9803个, 单日最大接种能力150万剂次。同时强化医疗救治保障, 全省共安排二级以上医疗机构8117名急救人员、1483辆救护车现场值守接种点。科学精准测算疫苗数量、种类等需求和时间要求, 提高疫苗分配和储运效率, 确保“人苗匹配”“苗苗匹配”“剂剂匹配”。依法依规开展疑似异常反应监测报告和处置, 全省疑似异常反应报告发生率和异常反应报告发生率均低于全国平均水平。此外, 安徽省还积极开发接种预约服务平台, 对满足第二剂次接种间隔人员实施精确预约, 合理安排接种人数和接种时间。规范做好现场组织, 严格落实“一米线”、戴口罩等疫情防控措施, 设置专兼职劝导员, 避免接种现场人群聚集。

疫情还未结束, 德尔塔(Delta)变异株作为迄今为止发现的最易传播的新冠病毒变异株, 正在世界范围内迅速传播。接种新冠疫苗是目前常态化疫情防控最有效的措施。广大市民记得要在规定时间内尽快完成新冠疫苗全程接种, 获得最佳的免疫效果。

新闻延伸: 打一针、两针、三针几款疫苗有什么区别?

我们目前使用的是灭活疫苗、腺病毒载体疫苗和重组蛋白疫苗。这三类在疫苗组分、生产工艺、免疫原理和免疫程序上都各有特点。

灭活疫苗的制备过程把病毒大量培养之后加以灭活, 予以验证之后再提纯, 之后变成疫苗。这种疫苗的主要特点是工艺非常成熟, 已经使用上百年了, 质量很稳定, 副反应相对比较少, 2°C~8°C保存, 便于运输和使用。这种疫苗一般是打两针, 第一针激发免疫系统产生记忆细胞, 第二针诱导更强的抗病毒免疫记忆反应。

腺病毒载体疫苗, 它是把病毒的S蛋白导入5型腺病毒载体, 借助腺病毒高效进入细胞的能力,

把这个抗原导入细胞, 表达刺激免疫系统。由于它的效率比较高, 相对资源匮乏的地区, 一针就全程免疫了, 就可以提高全程免疫的接种率。

重组蛋白疫苗是用基因工程技术, 组建表达病毒S蛋白的工程细胞, 使它能够高效地表达, 提取之后就变成疫苗。这种疫苗多数情况下是打三针, 三针之后就会得到最佳的免疫反应。

这三类疫苗都是安全有效、质量可控的疫苗, 公众完全可以放心地选择其中任何一种疫苗来进行接种。公众一定要完成全程接种, 不能半途而废, 否则就达不到疫苗设定的最佳保护效果, 即预防病毒感染、预防发病和预防重症。

高温升级 未来几天我省气温将超38°C

星报讯(罗艳 记者 祝亮) 据省气象专家预计, 未来一周我省多高温天气, 13~16日淮河以南持续晴热高温; 淮北区除13日外均为高温天气, 最高气温可达35~38°C, 局部超过38°C。预计13~17日沿淮淮北多雷阵雨天气, 其中13日有中到大雨, 局部暴雨, 同时部分地区伴有雷暴大风(8~10级, 局部超过10级)、短时强降水等强对流天气; 淮河以南以晴到多云天气为主, 山区多午后雷阵雨。18日起我省还有一次降水过程。

具体来说, 13日, 沿淮淮北地区阴天有阵雨或雷雨, 部分地区中到大雨; 江淮之间多云到阴天, 部分地区有阵雨或雷雨; 沿江江南多云到晴天。14日, 淮北区和江淮之间北部阴天到多云, 大部分地区有阵雨或雷雨, 其中淮北部分地区中到大雨; 其他地区多云到晴天。15日, 淮北阴天, 部分地区有阵雨或雷雨, 局部中雨; 淮河以南晴天到多云, 大别山区、皖南山区有午后局地雷阵雨。

气象专家提醒: 关注未来一周高温天气, 提前做好防暑降温工作。

倒计时3分钟、超时将被点名 合肥试点“智能限时停车”

星报讯(合交宣 记者 唐朝) 违停乱放车辆, 始终是影响城市交通秩序的重要因素。如何在规范交通秩序的情况下, 进一步满足市民临时性停车需求呢? 合肥由此推出了“智能限时停车”。

近日, 合肥交警在天鹅湖万达南入口, 南二环辅道内侧施划了一批路面停车位作为治理试点, 以明确的文字和指示牌引导临时停车, 限时3分钟。为了进一步对临时停车点的车辆行为进行监督, 交警同步在临时停车区域附近50米内安装高清摄像设备, 自动识别超时停车, 当车辆进入停车区域时, 系统后台即在5秒内自动启动3分钟计时; 若超时停车, 路面高音喇叭设备即启动喊话, 提示驾驶员立刻驶离。

据了解, 该试点经运行效果良好, 不少来往车辆自觉开到划定区域接送乘客, 短暂逗留后离开。但也不乏存在一些仍然不按规范操作的车辆, 超时停留或者不按划定区域正确停车。合肥交警提醒: 文明城市, 共建共创, 请广大市民自觉遵守交通法规, 杜绝乱停乱放车辆, 争做文明交通“代言人”。